

Тришюкская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 54 (1677)

Пятница, 6 мая 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

ПАСТУХ— почетная профессия

Работа пастухов ответственная. Им доверяют в летнее время самое большое богатство колхозов и совхозов—продуктивный скот. И далеко не всякий пастух по осени удостоивается одобрения животноводов, да такого, чтобы и в следующее лето выбор пал на него.

А именно такого уважения за прошлогоднюю пастубу заслужил у доярки Валтовского отделения совхоза «Кулебакский» Василий Васильевич Медведев. С большой теплотой отзывались о нем доярки Мария Филиппова и Антонина Берсенева:

—Пастбища-то у нас плохие. Просто диву даешься, как это Василий ухитрялся накормить коров. Они всегда приходили на ферму сытыми. Бывало, что и от зеленой подкормки отворачивались.

Этот разговор происходил задолго до выгона на пастбище. Уже тогда валтовские доярки единодушно решили, чтобы коров нынче опять пас В. В. Медведев. И руководители отделения удовлетворили их просьбу.

У натальинских доярок уже несколько лет в большом почете пастухи Николай Савинович Сергеев, Павел Иванович Шестов и Иван Николаевич Трофимов. Это с их помощью дояркам удалось выйти победителями в социалистическом соревновании по надоям молока среди животноводов совхоза.

Много лет пастушил в Поздняковском колхозе Сергей Андреевич Глухов. Это очень опыт-

ный стадоовод. При любых условиях погоды умеет накормить животных. Поздняковские доярки всегда были довольны работой С. А. Глухова. Надой молока в летнюю пору в Позднякове всегда были выше, чем в других колхозах.

С. А. Глухов пасет скот и в нынешнем году. Ему доверен нагульный гурт молодняка крупно-рогатого скота.

Пастух—почетная профессия в общественном животноводстве. От него в летнюю пору зависит надой молока и привесы животных. И опростачливо поступают там, где доверяют пастухам скот неизвестным пришельцам, спускаются на оплату пастухам, не создают им условия для творческого труда и культурного отдыха.

Пастбищный период наступил. Уже сейчас руководители хозяйств должны продумать вопрос о хорошем водопое, о загонной пастубе и лагерном содержании скота, вместе с пастухами составить маршруты движения дойных стад и нагульных гуртов.

Большие задачи стоят перед партийными организациями. Они обязаны конкретно руководить соревнованием пастухов, добиваться его гласности. Сейчас необходимо усилить агитационно-массовую работу среди животноводов. Агитаторы должны сообщать пастухам и дояркам о ходе соревнования животноводов района, знакомить их с новинками в сельском хозяйстве и проводить работу по разъяснению материалов XXIII съезда КПСС.

натом в Шведте-на-Одере и крупным химическим предприятием «Лейнаверке» сооружается трубопровод длиной более 300 километров. Нефтепродукты, вырабатываемые на комбинате из советской нефти (поступающей по трансевропейскому нефтепроводу «Дружба»), будут направляться по этой подземной магистрали для дальнейшей переработки.

Вместе с немецкими специалистами прокладку трассы ведут их соседи—поляки. Недавно здесь был уложен 150-й километр труб.

На снимке: сварка швов на строительстве.

Фото АДН—ТАСС.

5 МАЯ— день рождения КАРЛА МАРКСА



День рождения Карла Маркса—вождя и учителя международного пролетариата с любовью отмечают миллионы людей труда на всем земном шаре. Многовековая история человечества знает немало социальных учений. Но ни одно из них не может даже отдаленно сравниться с марксизмом по своему влиянию и распространности, по организующей силе и революционному воздействию на развитие общества. Научный коммунизм—духовное оружие трудящихся в борьбе за освобождение от капиталистического рабства и создание коммунистического общества—был создан умами двух великих людей—Маркса и Энгельса. На несокрушимом фундаменте материалистического понимания истории Маркс научно доказал неизбежность гибели капитализма и определил роль пролетариата как силы, способной привести в исполнение приговор истории. Маркс создал стройное учение о социалистической революции и диктатуре пролетариата, заложил основы учения о партии рабочего класса.

Маркс внимательно следил за ходом освободительного движения во всех странах, проявлял большой интерес к России. В неразрывной связи с революционной борьбой масс Маркс непрерывно обогащал свое учение новыми идеями и выводами. Марксизм—живое, творческое учение, оно непрерывно развивается и совершенствуется. Величайший продолжатель дела Маркса и Энгельса, В. И. Ленин отстаивал творческий подход к марксизму, его чистоту в непримиримой борьбе против оппортунизма всех мастей и оттенков.

ДНЕВНИК СЕВА

На первое мая в хозяйствах района засеяно яровыми культурами 2628 гектаров при плане 7860 гектаров. Пять хозяйств—Угольниковский, Спас-Седченский, Ефремовский, Румасовский колхозы и совхоз «Кулебакский»—завершили сев ранних зерновых культур. Многие хозяйства организованно ведут посадку картофеля. Так, например, совхоз «Кулебакский» посадил картофель на площади 159 гектаров.

За зерновыми — картофель

Трактористов Евгения Моисеева, Виктора Сазонова, Владимира Тренкунова и Николая Бурова не было за праздничным столом. Первое и второе мая они работали в поле. 2 мая механизатор Евгений Моисеев завершил сев ранних зерновых культур. Его товарищи по работе в это время готовили почву под картофель и вели по-

садку этой культуры. За два дня тракторист Владимир Тренкунов посадил 10 гектаров картофеля. Одновременно с семенами вносились и минеральные удобрения.

Посадка картофеля продолжается.

В. Шмаков,
председатель Монаковского колхоза.

Излишки продуктов — государству

Колхозники Коробковской артели живут зажиточно. Почти в каждом личном хозяйстве колхозника имеется достаточное количество скота. И часто перед колхозниками встает вопрос: куда девать излишки продуктов животноводства?

Многие колхозники продают излишки продуктов государству. Так, Ю. С. Яшин и Е. И. Яшина продали более 200 литров молока. Их примеру следуют С. П. Яшин, А. П. Митин, Н. Д. Русаков, Т. П. Кондратьева и многие другие.

Г. ЯШИН.

Золотые руки

—У них «золотые руки».— так говорят в инструментальном цехе о слесаре-инструментальщике Вениамине Павловиче Ивентьеве и токаре Борисе Александровиче Макурине. И действительно, нет таких изделий, которые не изготовили бы эти заводские умельцы.

Цех получил срочное и ответственное задание—изготовить двадцать винтовых домкратов для судокорпусного цеха № 3. Выбор пал на Ве-

ниамину Павловича. Упорство, опыт, знания, настойчивость сделали свое дело—задание выполнено досрочно, к 10 апреля, при отличном качестве.

Борис Александрович отличился при обработке обжимок для СК-6. Оба передовых рабочих работают без приемки ОТК. Их контролер—рабочая совесть, рабочая гордость.

Таких людей, как Ивентьев и Макурин, в инструментальном цехе много.

М. ГУНДОРОВ.

Во всех концах страны

Не один год техническое училище № 8 выпускает специалистов разных профессий. Только за март этого года из его стен вышло более 100 человек, которые уже работают на различных предприятиях нашей страны сборщиками-судокорпусниками, электрогазо-

сварщиками, судомонтажниками.

Лучшая группа ремонтников промышленного оборудования мастера В. В. Цырульникова направлена на предприятия Томска.

Хороших успехов в работе добились группы №№ 9, 25 и 26.

Благодарность моряков

На имя заводской комсомольской организации судостроительного завода пришло письмо от моряков—комсомольцев теплохода «Астара», в котором они пишут:

—Наш комсомольско-молодежный экипаж успешно выполняет задания по плану грузоперевозок, и мы считаем, что залог нашего успеха в вашем труде. Все узлы и механизмы, смонтированные на судне вашими руками, работают безотказно, а это обеспечивает нам безаварийные плавания и предотвращает простои судна.

У нас успешно работает группа экономического анализа, вскрывающая неиспользованные резервы, в результате чего мы добились сверхплановой прибыли в 21,6 тысячи рублей.

Нам очень интересно узнать, пишут моряки, как вы работаете, живете.

Комсомольцы и молодежь нашего экипажа твердо уверены, что ваш ответ послужит добрым началом в нашей дружбе. Ждем писем.



В Германской Демократической Республике между нефтеперерабатывающим комби-

КОМСОМОЛУ — ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО

Сила комсомола — в партийном руководстве. Там, где коммунисты уделяют молодежи повседневное внимание, оказывают ей практическую помощь, там комсомольцы являются инициаторами многих славных дел.

В истекшем году колхозы и совхозы нашего района неплохо справились со всеми сельскохозяйственными работами, выполнили обязательства по производству и продаже государству зерна, мяса и молока. Можно сказать без преувеличения — немалая заслуга в этом комсомольцев, всей сельской молодежи.

Еще более возрастает роль комсомольских организаций в подъеме экономики сельского хозяйства в связи с Директивами XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Дел, где можно и нужно приложить молодые руки, много. Не случайно тов. Брежнев в отчетном докладе сказал: «Молодежь — наше будущее. Мы хотим, чтобы она постоянно чувствовала связь времен наших революций, училась воспринимать жизнь во всей ее глубине и сложности, сознавать свою роль и ответственность за построение коммунизма».

Поэтому первейшая обязанность партийных организаций в том, чтобы постоянно, с помощью всех средств идейного влияния разъяснять молодому поколению благородные цели нашей партии. Однако некоторые первичные партийные организации не руководят комсомолом. Молодежь здесь варится в

собственном соку. Следовательно, и организационно-комсомольская работа поставлена неудовлетворительно.

Взять хотя бы комсомольские организации Бобровского и Румасовского колхозов. В этих организациях не проводятся собрания, планы работы не составляются, членские взносы собираются нерегулярно. А секретари партийных организаций И. В. Углов и М. И. Большаков не делают из этого никаких выводов.

Или другой пример. 20 апреля на открытом партийном собрании Салавирского колхоза шел большой разговор о решениях XXIII съезда КПСС, намечались мероприятия по улучшению экономики колхоза, увеличению производства и продаже государству продуктов животноводства. А секретарь комсомольской организации Нина Кокрева не только не организовала на это собрание явку комсомольцев, но и не пришла даже сама. Этот факт говорит о том, что партийная организация (секретарь А. В. Карлова) слабо связана с молодежью, не знает состояния дел в комсомольской организации.

И неудивительно, что там, где запущена комсомольская работа, где парторганизации не оказывают своего влияния на молодежь, живучи религиозные предрассудки. Всякого рода сектанты, вовлекая в свои сети очередные жертвы, особую ставку делают на молодежь. Не случайно бюро РК КПСС указало на серьезность сложившегося положения с

атеистической пропагандой в селе Шилокша.

В воспитании молодежи важная роль принадлежит командирам производства, заводским фермами, бригадирам. Их личный пример оказывает большое влияние на формирование сознания юношей и девушек, их отношение к труду, к жизни.

Но все ли руководители на высоте положения как воспитатели? Далеко нет. А когда ослабляется коммунистическое влияние на умы и сердца молодежи, этот промах пытаются использовать наши идеологические противники. Нельзя закрывать глаза на то, что еще часть молодежи допускает поступки, не совместимые с советской моралью. Происходит это именно потому, что некоторые сельские партийные организации мало вникают в содержание работы комсомольских организаций.

В настоящее время партия особое внимание обращает на улучшение партийного руководства первичными комсомольскими организациями. Секретарям партийных организаций надо не пренебрегать и такой формой партийного руководства, как проведение объединенных партийно-комсомольских собраний. Разбору и обобщению практики, стилю и методам руководства комсомолом необходимо уделить максимум внимания. Это залог успешной деятельности всех комсомольских организаций.

А. Гусев,
инструктор РК КПСС.



Татьяна Павловна Пузырькова работает подсобницей в ОКСе судостроительного завода. Это очень трудолюбивая женщина. Своим серьезным отношением к делу она всегда старается обеспечить широкий фронт строителям. Понимает: не подай вовремя кирпич, раствор — каменщик или штукатур будет простаивать. Вот и трудится она в меру своих сил и возможностей, а коллектив за это ей платит уважением.

На снимке: Т. П. Пузырькова.

Фото Л. Леонидова.

Хорошая традиция

В кабинете директора Навашинского судостроительного завода собрались начальники цехов и отделов. Сергей Павлович Волков не спешил с началом оперативного совещания. Надо было проводить на заслуженный отдых группу ветеранов труда, тех, кто всю свою сознательную жизнь, опыт и знания отдал делу развития отечественного судостроения.

Торжественная минута началась. Именинники события: И. М. Бандин, В. Д. Фролов, И. П. Столяров, И. М. Мансуров, В. М. Клусов, К. М. Батанин, В. Я. Окладнов, П. М. Кулев слушали теплые слова приветия и благодарности. Слушали, и перед каждым мысленно предстал пройденный трудовой путь — путь творческих успехов и неудач, путь от молодого рабочего до ветеранов труда опытных работников нашего коллектива.

Преклонный возраст не ме-

шает им выглядеть бодрыми, веселыми. И на заводе и вне его пенсионеры окружены почетом и уважением большой семьи, имя которой — коллектив.

Василий Яковлевич Окладнов вырос на заводе до высококвалифицированного электросварщика, настоящего мастера огненного шва. Десятки товарищей по труду благодарны ему за переданный опыт и знания, за наставления и обучение.

Иван Петрович Столяров более 20 лет беспрерывно работал начальником ремонтно-механического цеха, внес достойный вклад в укрепление ремонтной службы на заводе. И так каждый. Есть чего вспомнить, есть чем гордиться.

На торжественной церемонии за безупречную и долготелую трудовую деятельность ветеранам труда были вручены Почетные грамоты дирекции и завкома и памятные подарки.

Ф. ШМЕЛЬКОВ.



ГОРЬКИЙ. Здесь уже поднят флаг навигации. К грузовым причалам Горьковского порта подведены первые самоходные баржи. Идет погрузка минеральных удобрений. По малым рекам их доставят в глубинные колхозы и совхозы.

На снимке: погрузка минеральных удобрений в трюм самоходной баржи.

Фото В. Войтенко.
Фотохроника ТАСС.

За труд производительный

Разговор пойдет об эксплуатации техники. Этот вопрос имеет большое значение для колхозов нашего района. Дело в том, что производительность тракторного парка в некоторых хозяйствах очень низкая.

Средняя годовая выработка по колхозам нашего района на 15-сильный трактор в 1965 году составила 301 гектар. За этой средней цифрой скрывается пять хозяйств, где выработка на трактор ниже 200 гектаров. Вправе предъявить претензии к своим механизаторам колхозники Спас-Седченской и Бобровской артелей. Трактористы здесь не оправдывают названия ударной силы производства.

Наивысшей выработки на агрегат достигли хозяева «стальных коней» из Гремячевского, Тепловского и Монаковского колхозов. Более 450 гектаров в переводе на мягкую пахоту приходится у передовиков на каждый трактор. Значит, есть у кого учиться отстающим, есть у кого перенять опыт.

Анализируя причины низкой производительности труда тракторного парка, можно столкнуться с различными факторами: плохое качество ремонта, неполное использование тяговой мощности машин, низкий коэффициент сменности в работе, большие простои из-за те-

хнических неполадок и организационных неурядиц. Нет ни одного хозяйства в районе, где бы тракторы полностью использовались в две смены. А в Спас-Седченской, Бобровской и некоторых других артелях приняты за правило односменную работу. Даже такие ходовые машины, как «ДТ-54», загружаются не полностью.

УЧИСЬ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

Столь низкая производительность, какую имеют тракторные бригады некоторых артелей, не обеспечивает проведение сельскохозяйственных мероприятий в лучшие агротехнические сроки и резко повышает стоимость работ, а следовательно, и себестоимость самой продукции. Это видно из прошлогодней практики работ тракторных бригад.

В пяти хозяйствах, имеющих выработку на 15-сильный трактор не менее 200 гектаров, все материально-денежные затраты, включая оплату труда, составили 8 рублей 55 копеек на гектар. В 10 колхозах с выработкой от 200 до 450 гектаров эти затраты меньше на 4 рубля 11 копеек. Артели, добившиеся выработки 450 гектаров и выше, затратили на один гектар

только 3 рубля 38 копеек.

Если бы все тракторные бригады достигли этого уровня, то по району в целом (без совхоза) было бы сэкономлено 108 тысяч рублей.

Образцовой эксплуатацией техники отличаются прежде всего Салавирский и Гремячевский колхозы. У них можно и нужно учиться.

Что можно сделать в наших условиях, чтобы поднять технико-экономические показатели работы машинно-тракторного парка? В первую очередь — обеспечить занятость техники более или менее равномерно на протяжении года, правильно комплектовать агрегаты, подобрать кадры для работы в две смены. В частности, для двухсменного графика надо разработать конкретный порядок и часы заправки тракторов, организовать техническое обслуживание машин и прицепного инвентаря в поле.

Принцип материальной заинтересованности нельзя забывать в этом важном деле. В каждом хозяйстве следует утвердить порядок поощрения за перевыполнение норм и сезонных заданий, а также сверхплано-

вую урожайность. Учитывать надо, какими средствами достигнуты высокие показатели, то есть смотреть, кто меньше затратил горючего и средств на ремонт и технические уходы.

Бригадиры тракторных бригад, учетчики должны обеспечить ежедневный учет выполняемых работ и расход горюче-смазочных материалов, строгий контроль за соблюдением технических обоснованных норм их расходования. Не следует пренебрегать и так называемыми мелочами: каждый болт, ключ, каждая отвертка должны служить как можно дольше.

Партийные и комсомольские организации не должны стоять в стороне от выполнения задач, стоящих перед тракторными бригадами. Организация действенного соревнования механизаторов за высокую производительность, за качество работ, за экономию — их кровное дело. На севе надо проводить подведение итогов по пятидневкам и декадам, отмечать лучших трактористов, распространять их опыт.

В. АНДРЕЕВ,
инспектор гостехнадзора;

Е. ШАБЛЫГИН,
экономист по колхозному учету производственного उपавления сельского хозяйства.

НОВОСТИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

„БЕЛАРУСЬ“ не увязнет в поле

И трактор «Беларусь» можно использовать в самом начале полевых работ—на бороновании зяби и сева ранних яровых. Для этого на заднем мосту трактора устанавливаются по два дополнительных ската с узкой резиной. Их прямое назначение—использование при междурядной обработке свеклы. А механизаторы сельхозартели имени Октябрьской революции укрепили их штырями рядом с обычными скатами.

—Раньше «Беларуси» мало применялись на сева ранних яровых,—сказал корреспонденту ТАСС главный инженер Матвеево-Курганского управления сельского хозяйства В. Манченко.—Их колеса увязали в грунте, оставляли глубокую колею, уплотняли почву.

Дополнительные скаты уменьшают удельное давление колес на почву. Поэтому машины могут работать и ранней весной, когда еще почва достаточно влажная. Таких тракторов в районе уже более семидесяти. Поучительный опыт механизаторов колхоза имени Октябрьской революции успешно применили и другие хозяйства Ростовской области.

(Корр. ТАСС).

ПОПОЛНЕНИЕ в семействе капуст

Интересным звеном пополнился в этом году «капустный конвейер». Государственная комиссия по сортированию Министерства сельского хозяйства СССР районировала три новых сорта капусты: белокочанную «гибрид-55», «дитмаршер фриер» и цветную—«адлерская весенняя».

«Гибрид-55»—сорт среднепоздних сроков созревания—восполнит недостаток в свежей капусте, когда ранние сорта уже отошли, а поздние еще не успели. Ее кочаны вполне пригодны и для квашения. Щедра она и на урожай—440-510 центнеров с гектара (при посеве семенами в грунт). Выведен «гибрид-55» на Киевской овощекартфельной станции, а районировается впервые в Молдавии.

Капуста «дитмаршер фриер», завезенная к нам из ГДР, начинает путь на огороды с Херсонской области. Сорт этот среднеспелый. Он примечателен дружным урожаем за два первых сбора. На Херсонском сортоучастке новосел давал по 225 центнеров кочанов на гектаре. Вес каждого овоща—760 граммов.

Для подзимнего сева в условиях кубанских субтропиков предназначается цветная капуста «адлерская весенняя». Она вызревает уже к концу февраля, давая с гектара до 90 центнеров бело-кремовых головок. Вкус их на целый балл выше стандартного растения. Выведен этот сорт на Адлерской опытной станции Института овощного хозяйства.

(Корр. ТАСС).

СЧАСТЬЕ СТАРОГО МАСТЕРА

Это было в начале тридцатых годов. Голубые огни электросварки покорили молодого подсобного рабочего цеха № 3 Александра Мочалова. Он решил стать электросварщиком. Глядя на работу сварщиков, Александру казалось, что ему не постигнуть тайны этой интересной профессии, что стать таким чародеем, как был его первый учитель Александр Ильич Клузов, ему никогда не удастся.

Но прошли годы учебы, напряженной работы на производстве, и Александр Мочалов приобрел твердые навыки и мастерство накладывать электросварочные швы в любых пространственных положениях, освоил газовую сварку и резку, а затем, когда появились сварочные автоматы и полуавтоматы, научился работать на них.

—Я нашел себя и уверовал в себя как в сварщика, работал на целом электросварной барже «Татьяна Судоплатова». На этой барже мне приходилось накладывать швы в нижнем, горизонтальном, вертикальном и потолочном положениях.

Контролер ОТК был очень строгий и требовательный. А знаете ли кто был этот контролер?—спрашивает Александр Егорович.—Контролером был я



сам. Моя рабочая совесть гордость за то, что мне поручили работу на первой электросварной барже. Это обязывало меня тщательно и весьма строго проверять выполненную работу, устранять дефекты, а затем предъявлять ее к сдаче ОТК.

Руководство завода за работу на барже премировало Мочалова А. патефоном с набором пластинок. Неоднократно он награждался Почетными грамотами.

В третьем цехе Александру Егоровичу было поручено под-

готовить группу электросварщиков, состоявшую из подсобных рабочих цеха. Его первые ученики полюбили электросварку, многие из них и сейчас работают в цехах завода и передают свой богатый опыт молодым рабочим.

В 1939 году партийная организация третьего цеха приняла Мочалова в свои ряды. Он стал членом Коммунистической партии.

В октябре месяце 1940 года был переведен мастером электросварки в ремесленное училище № 14, организуемое в то время на базе школы ФЗУ завода. Начался новый важный период его жизни.

Если ранее я знал Александра Егоровича только по показателям на заводской Доске почета или по статьям о его работе, напечатанных в свое время в заводской многотиражке «Судомостовик», то с 1940 года я хорошо узнал его, работая с ним в ремесленном училище № 14.

Молодой коммунист скоро зарекомендовал себя как талантливый, старательный мастер, умелый воспитатель молодых квалифицированных рабочих.

В годы Великой Отечественной войны Александр Егорович временно оставил свое любимое дело с тем, чтобы с

автоматом в руках защищать свою Родину.

В конце 1943 года Александр Егорович был тяжело контужен и демобилизован из рядов Советской Армии. Оправившись от контузии, но еще недостаточно окрепший, он возвращается в училище.

В этом году у Александра Егоровича юбилейная дата—он обучает пятнадцатую группу электросварщиков. Всего на счету мастера более трехсот подготовленных им электросварщиков. В это число входят 54 электросварщика, подготовленных им для мастерских колхозов и совхозов нашей области.

От своих учеников Александр Егорович получает много писем. Пишут из Советской Армии, заводов, колхозов, совхозов. Двое его учеников—Матвейкин Геннадий Иванович и Карпаев Владимир Викторович—успешно работают мастерами в ПТУ № 8. Они, как и их учитель, готовят электросварщиков, а Тюрин Александр Петрович—секретарь Навашинского райкома комсомола.

Годы и заботы посеребрили голову мастера. Ему исполнилось 55 лет, но он полон энергии, жизнерадостен, счастлив тем большим, глубоким счастьем, которым обеспечивает трудящихся наша жизнь.

А. Слабунов.

Из нашей почты

Нет внимания престарелым

Почетом и уважением окружены в нашей стране престарелые люди. Они не только обеспечены материально, но и не обойдены вниманием. А вот у нас в Натальине этого не чувствуется. Мне 76 лет, родных никого нет, и как дорого было бы для меня каждое ласковое слово школьника или, скажем, депутата сельсовета. Но, кроме грубостей, оскорблений со стороны взрослых и со стороны детей, я ничего не вижу.

Например, учащиеся Вася Баранов, Коля Дубов и другие не дают мне прохода, бросают камнями, всячески оскорбляют. Беседовала я с их родителями, просила подействовать на детей, но и родители считают, что раз я старая и беззащитная, то можно делать со мной, что угодно. Плохо поставлена воспитательная работа с детьми и в школе. Сидели недавно учащиеся вдоль улиц березки. Около каждого дома посадили, а вот мой обошли. Может быть, это и не столь важно, а мне, старушке, обидно.

Е. Н. ГОЛИЦЫНА,
село Натальино.

Не одна тысяча километров

Если сложить воедино путь от Ефанова до Корниловки и Родионики, ежедневно проходящий туда и обратно сельским почтальоном Зиминной Евдокией Ивановной за 25 лет своей работы, то получится не одна тысяча километров.

Сколько радостных вестей и до безмерно горестных во время Великой Отечественной войны, сколько хороших сообщений о грандиозных свершениях нашего великого народа ежедневно доставляла и доставляет она жителям своего участка.

143 подписных издания распространяла она на своем участке, а это значит, что каждое хозяйство получает газету, а многие—журналы.

Эта 58-летняя женщина, мать четверых детей, добросовестно исполняет нелегкий труд почтальона.

По проселочным, разбитым весной и осенью дорогам, под проливным дождем, в знойные летние дни, в зимние метели она неизменно появляется в домах колхозников, принося им свежие газеты, журналы, письма.

Уважают Евдокию Ивановну ее подписчики за душевное отношение к людям, за то, что она приносит им радость. Хочется пожелать ей и в дальнейшем трудиться также добросовестно, нести доброе имя почтальона.

Л. Павлова.

Радиола молчит

Два года я работаю заведующим клубом в селе Дедово. Клуб находится на бюджете Коробковского колхоза. Но внимания этому культурному очагу правление сельхозартела и партийная организация уделяют мало. Музыкальных инструментов у нас нет. Единственным развлечением для молодежи была радиоло «Мелодия», которая еще в бытность прежних руководителей клуба вышла из строя.

Несколько раз обращался я и к председателю правления колхоза В. П. Гришину с прось-

бой отпустить средства на ремонт радиолы. «Пустяки,—каждый раз заявляет он,—не только отремонтируем, а приобретем и новую». Но время идет, а радиоло по-прежнему стоит в кабинете тов. Гришина, не издавая своих мелодий. А ведь и средств-то на ее ремонт требуется совсем немного.

Обещанного, говорят, три года ждут. Может быть, больше, тов. Гришин? Ответьте молодежи.

А. Митин,
зав. Коробковским клубом.

Опытный механизатор

Тридцать с лишним лет работает трактористом в сельском хозяйстве Иван Никитич Тряпицын. Работал сначала в колхозах района и уже около десяти лет работает в Саваслейском отделении совхоза «Кулебакский».

Как механизатор Тряпицын знает хорошо технику и любит свое дело. Можно сказать, что он стал механизатором широкого профиля, умеет управлять всеми сельскохозяйственными машинами.

Сейчас идет сева яровых культур. Иван Никитич включился в социалистическое соревнование и несет трудовую вахту. Социалистические обязательства он выполняет не на словах, а на деле, показывает образец труда.

Его руками на сегодня в отделении подготовлено почвы и посеяно 64 гектара ранних зерновых культур, проводится посадка картофеля.

И. Н. Тряпицын является не только хорошим механизатором, но и хорошим общественником. Активное участие принимает он в работе сельского Совета, а как агитатор ведет сейчас большую работу по разъяснению материалов XXIII съезда партии, мобилизует коллектив отделения на выполнение взятых обязательств.

А. Павлов.

ВТОРАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ

ЛОТЕРЕЯ

Каждый год миллионы новоселов вселяются в новые квартиры. Как правило, они хотят обставить новое жилище удобно, красиво, новой мебелью, современной по стилю, украсить стены произведениями искусства. Наша торговля, к сожалению, еще слабо справляется с вопросами красивой и удобной, современной обстановки интерьера. Хорошие и недорогие произведения искусства можно купить разве что в отделе эстампа и керамики салона Художественного фонда РСФСР. Для того чтобы искусство советских художников и мастеров прикладного искусства непосредственно вошло в быт нашего советского человека, правление Союза художников и Художественный фонд СССР уже второй год проводят Всесоюзную художественную лотерею. В настоящее время в Москве, в Центральном выставочном зале (манеж), демонстрируется выставка выигрышей художественной лотереи 1966 года.

Выставка показала массу интереснейших вещей: ювелирно-

го искусства, стекла, фарфора, керамики, художественного литья, ковров, уникальной мебели и, конечно, огромное количество очень интересных произведений советских художников в области камерной живописи, скульптуры, графики. Все произведения уникальны, т. е. неповторимы, сделаны в единственном экземпляре. Как приятно иметь вазу или талантливый, свежо написанный пейзаж современного художника, зная, что нигде не встретишь подобного. Цена выигрышей в живописи и прикладном искусстве колеблется от 50 до 1000 рублей. Все работы оформлены с большим вкусом, в рамы современной конструкции, которые хорошо увязываются в интерьере современных жилищ. Максимальный размер картины 80 см по большей стороне, учитывая площадь современных квартир.

Каждое произведение снабжено краткой аннотацией о ху-

дожнике или мастере прикладного искусства, авторе произведения.

Тираж выигрышей состоится в Москве в июне месяце 1966 г. Количество выигрышей в этой лотерее увеличено более чем в 10 раз, а возможность выиграть — в 6 раз.

Выигрыши иногородним будут высылаться по месту жительства. Стоимость лотерейного билета — 50 копеек. Все средства, полученные от проведения Всесоюзной художественной лотереи, пойдут как на развитие нашего советского изобразительного искусства, так и на культурное строительство в городах и селах нашей страны.

Билеты продаются в сберегательных кассах, салонах Художественного фонда, магазинах книоторга, киосках «Союзпечати», Художественных музеев и выставочных залах. Домах культуры и театрально-зрелищных кассах.

А. НИКИФОРОВ,
художник.

НОВЫЙ ФИЛЬМ

7 и 8 мая во Дворце культуры имени Ленина будет демонстрироваться широкоэкранный художественный кинофильм «Женщины», производство киностудии «Мосфильм».

Картина рассказывает о суровых годах Великой Отечественной войны, о труде и мужестве наших женщин в это полное горя и лишений время. Это фильм о том, сколько страданий принесла война, как много покалечила судеб, разбила крепко связанное семейное счастье, лишила чистой любви девушек и юношей, мечтавших связать воедино свое будущее.

...И это рассказ о любви и уважении, без чего трудно, почти невозможно жить. Фильм повествует о стремлении женщины любить и быть любимой даже в беспросветной тьме войны, о ее борьбе за свое право на любовь, на мужскую ласку.

Картина проникнута любовью к женщине-матери, сестре, дочери, вынесших на своих хрупких и в то же время сильных плечах суровое бремя военных лет.

А. САРАТОВЦЕВ.



Париж. Идет на снижение небольшой туристский самолет. Вот уже несколько метров отделяют его от полотна шоссе и дороги. Самолет планирует и опускается на крышу автомобиля, несущегося со скоростью 90 километров в час.

Это не кадр из приключенческого фильма. Французский летчик Жан Фаллу дважды осуществил подобную посадку на специально оборудованную для этой цели крышу легкового автомобиля «Рено». Пилоту и его партнеру — водителю автома-

шины — понадобилось немало времени, чтобы добиться полной слаженности в действиях.

Жан Фаллу по просьбе французского телевидения повторил близ Сен-Кантона (департамент Эн) свой эффектный акробатический трюк, который некоторые квалифицируют как «воздушное лихачество», а другие рассматривают как незаурядный спортивный подвиг.

На снимке: самолет садится на автомашину.

Фото АФП—ТАСС

Лес — народное богатство

Только тот человек остается равнодушен к лесу, который не бывал в нем. Такой человек даже не знает, какая красота таится здесь! Много богатства и пользы приносит лес человеку. Ни одна стройка, будь то большая или малая, не обходится без древесных строительных материалов. А сколько идет древесины на переработку!

В лесу — обилие грибов, ягод, дичи. Ни с чем не сравним и отдых в лесу. Природа, воздух располагают к хорошему настроению, вселяют бодрость, заражают энергией.

Но мало наслаждаться благами природы. Нужно постоянно беречь ее.

Наступает лето, а с ним придут и жаркие, сухие дни. Поэтому — будь то пастух, охотник, рыбовод, грибник, взрослые или молодежь —

каждому нужно помнить: осторожнее обращайтесь в лесу с огнем!

Очень много гибнет лесов от пожаров, от халатного обращения с огнем. Мы, работники лесной охраны, стараемся предупредить эти бедствия, но одни мы бессильны провести эту огромную работу. Нами ежегодно высаживаются многие тысячи саженцев сосны с тем, чтобы восполнить погибшие гектары леса, но если в этом нам не будет помогать общественность, то все старания окажутся бесполезными.

Лес — это всенародное достояние. Берегите его от пожаров!

В. Косухин,

лесник Монаковского лесничества.

СОВЕТЫ ВРАЧА

ПРОТИВОТУБЕРКУЛЕЗНЫЕ ПРИВИВКИ

Ведущим направлением политики социалистического государства в области охраны народного здоровья является профилактика — предупреждение различных заболеваний.

В отношении предупреждения заболеваемости туберкулезом в нашей стране достигнуты большие успехи в результате широко проводимых противотуберкулезных прививок (БЦЖ). В нашем районе внутрикожный метод (БЦЖ) проводится с июля месяца 1963 года. Для этого применяется специально изготовленная сухая вакцина БЦЖ, представляющая препарат живых, ослабленных, безвредных микробактерий туберкулеза вакцинного штампа БЦЖ.

Прививкам подлежат новорожденные на 5-6 день жизни, при отсутствии противопоказаний, родившиеся как в родильных отделениях, так и на дому.

Детям, которым по какой-либо причине не была сделана прививка в родильном доме, прививка делается на дому медицинской сестрой консультации в течение первых двух месяцев жизни без предварительной реакции на туберкулин.

На прививку вырабатывается иммунитет (невосприимчивость к туберкулезу) на срок до 5-7 лет, а поэтому прививки необходимо повторять каждые 5-7 лет, то есть должна проводиться ревакцинация. Ревакцинации внутрикожным методом подлежат все неинфицированные туберкулезом дети, а также подростки, студенты вузов и

специальных учебных заведений, призывники, работники детских и лечебно-профилактических учреждений в возрасте до 30 лет.

Следовательно, первая ревакцинация против туберкулеза проводится детям в возрасте 6-7 лет (перед поступлением в школу). Следующие — в 12 лет, в 17, 22-24, 28-30 лет.

Отбор для БЦЖ (ревакцинация) производится с помощью туберкулиновой пробы Манту. Прививки безвредны. Заболеваемость туберкулезом детей из туберкулезных очагов среди привитых в 5-7 раз реже, чем среди непривитых.

Вакцина БЦЖ вводится внутрикожно на наружной поверхности верхней трети левого плеча. На коже образуется напула беловатого цвета в диаметре до 5-6 миллиметров, исчезающая через 15-20 минут.

Привитого можно купать, но избегать механического раздражения на месте прививки. Через 4-6 недель на месте прививки возникает прививочная реакция в виде инфильтрата (бугорка) размером в 5-6 миллиметров в диаметре с небольшим узелком в центре, а иногда корочка или даже язвочка. Обратное развитие прививочной реакции происходит в большинстве случаев в течение 2-3 месяцев (иногда до 4-6 месяцев). После этого на месте прививки будет едва заметный рубец или пигментация.

Е. ПАНКРАТОВА,
врач районной больницы.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В № 31 газеты «Приокская правда» за 13 марта была помещена статья работника Тешинского лесопункта Г. Луковкина о плохой слышимости на линии связи между Тешей и Кулебаками.

Как сообщил нам начальник Навашинского узла связи Белов М. Ф., факты, изложенные в статье, подтвердились. Приняты меры по ликвидации повреждения. С 18 апреля слышимость абонентов улучшена.

Х Х Х

В № 37 газеты за 27 марта в стихотворном фельетоне «Дядя Федот по городу идет» говорилось о плохой работе местной телефонной станции. Указанные факты признаны правильными. Принимаются меры к улучшению работы телефонной станции.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 6 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 11.00 — Телевизионные новости. 11.15 — «Решения XXIII съезда КПСС — в жизнь». «Экономисты за «круглым столом». 11.55 — Музыкальные народные инструменты. Передача из Кипшинова. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для детей. «Выставка Буратино». 17.20 — «На просторах Родины». 17.30 — «Говорит история». Репортаж из Государственного музея ВССР. Передача из Минска. 18.00 — Телевизионные новости. 18.15 — «Мастера украинского балета». Народная артистка УССР В. Калитовская. Передача из Киева. 18.45 — «Ленин и радио». Премьера телевизионного документального фильма. 19.05 — К выходу в свет 1 тома «Истории СССР с древнейших времен до наших

дней». 19.25 — «С тобой, Россия!» Кинофильм. 20.30 — «Эстафета новостей». 21.30 — «Музыкальный майк». 21.45 — В. Ардов — «Коллекция Капы». Премьера телевизионного спектакля. По окончании — «За шахматную короону».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Школа рабочей молодежи города объявляет прием учащихся на 1-4-е семестры групп обучения и в 8-11-ые классы.

Начало занятий с 1-го сентября 1966 года.

К заявлению необходимо приложить справку об образовании и справку с места работы.

Заявления подавать по адресу: г. Навашино, улица Лепсе, 4.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.